

Товарищи колхозники и колхозницы! В борьбе за успешное проведение весеннего сева члены артели им. Ленина (Б-Касаргуль) включили в полевые работы всех лошадей, 71 корову и работают невзирая на погоду! Будем работать так, как ленинцы

В военное время работать по-военному

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, мы развернули деятельную подготовку к весеннему севу. В результате, проверочная комиссия по готовности колхозов нашего совета к севу признала нашу работу вполне удовлетворительной. Это мобиливало наших колхозников на дальнейший стахановский труд.

И как результат. На весенне-полевые работы мы выехали дружно. Особенно отличились своей организованностью бригадир 1-й полеводческой бригады т. Реутова, звеньевые Мария Трохина и Анна Грехова, которые безукоризненно выполняют задания правления.

Перед выездом в поле мы решили лошадей и быков использовать только на пахоте, а боронить, возить семена, корм—на коровах. На полевых работах у нас привлечено 60 голов коров и 11 быков. Выполняя свое задание, бригадир решил поставить не 20 плугов, а 22, запрягли в дополнительные два плуга коров.

Ни дождь, ни снег, ни холод и пронзительный ветер—ни что не мешает нам на пути к цели. Несмотря на ненастную погоду, мы работы в поле не прекращали. За эти дни на лошадях и волах мы напахали 30 га, а всего на день печати нами вспахано 75 га, посеяно 80 га. Зябь и весновспашка подборонены. Лучшие другие работают на весновспашке звеньевая Наталья Грехова, Трофим Грехов (пахет на коровах), звеньевая Анна Грехова, Екатерина Титова, Акулина Тетерина, Анна Бабарыкина, звеньевая Мария Трохина, подростки Иван Титов, Гоша Тройнина и Женя Лобанов. Не уступают им по работе и бороновальщики Екатерина Тройнина, Зинаида и Нина Лопатины и другие.

Первомайский приказ тов. Сталина, решение бюро РК ВКЦ(б) и исполкома райсовета о премировании меня и передовиков—колхозников воодушевляет нас на еще более самоотверженный труд на благо нашей родины, на зло врага.

Повседневню помня ту великую клятву, которую мы дали нашему вождю и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину—получить в этом году 80 пудов зерна, 600 пудов картофеля и 700 пудов овощей, помня, что успех весеннего сева равен крупной победе на фронте, члены нашей артели будут крепко биться за проведение весеннего сева в лучшие агротехнические сроки, за получение военного урожая в 1943 году.

И. ГРЕХОВ,
председатель колхоза имени Ленина, Б-Касаргульского сельсовета.

Будем работать еще лучше

Жили мы с мужем до войны горя не знали. Всем необходимым всегда были обеспечены.

Грянула великая отечественная война. По всей стране с молниеносной быстротой раскатился голос нашего лучшего, дорогого, любимого всем народом вождя и учителя товарища Сталина, призывающего весь советский народ к защите нашей дорогой родины, нашего счастья, наших детей, дом родной от немецко-фашистских душегубов.

Вместе с другими проводила я на фронт и своего мужа Василия.

Вернулась я, посмотрела на своих трех малолетних детей и сердце сжалось, какая-то внешняя сила сжала мне горло. Хочется плакать—слез нет. Затем пришла я в себя, посмотрела на детей и тихо сказала—нет мы не одни. Нас целый колхоз. И это воодушевило меня на еще более энергичный труд.

Мой опыт по обучению коров

По обучению к работе коров нужно большое желание самого и умелый подход к ним. На этой работе я не первый год.

Корова по своей уворотности, расторопности и характеру несколько отличительное от лошади животное. Поэтому, прежде, чем приучить корову к выполнению той или другой работы, я прежде всего учитываю эти обстоятельства. Например, 26 апреля по заданию бригадира т. Реутовой мне было дано задание обучить коров для работы в плуге. С первой же борозды я понял, что коровы запряжены непарно, но

Мое звено будет передовым

Звеньевой в бригаде № 2 я работаю первый год. Со своими членами звена перед выездом в поле мы договорились, что будем работать больше и лучше всех. И мы работаем, невзирая на погоду. Сама я пашу на паре лошадей с первого дня.

Пара лошадей закреплева за мной по акту. Я берегу их. Во время работы, а также и во время кормления, слежу за ними, чтоб они дружно ходили в плуге, а в перерыв—лучше наедались. Так как корма в колхозе мало и он недоброка-

Вторую весну на коровах

—Товарищи женщины! Заменяйте ушедших на фронт мужей и братьев, овладейте мужскими профессиями!—Этот сталинский призыв я ни на минуту не забываю.

В прошлом году, работая на паре коров, нормы на бороньбе я выполняла и перевыполняла. Вступая во вторую военную весну, снова работаю

ответственную работу возложило на меня правление колхоза—быть конюхом 1-й бригады.

Понимая значение лошади, особенно в условиях военного времени, я с большой охотой взялась за это почетное дело. Работая на-пару с Платоном Лопатиным, мы следим за тем, чтобы лошади у нас были всегда накормлены, напоены и по-хозяйски использовались на работах.

Правление артели ценит наш труд и поощряет за работу. Это радует нас и воодушевляет на работу.

Беру на себя обязательство—работать еще лучше, не допускать ни одного случая выведения из строя лошадей. Особенно в период весеннего сева.

Чем сильнее, работоспособнее лошадь, тем больше вклад в дело быстрого разгрома врага.

Конюх МАРИЯ БЕТЕВА.

не по силе, а по характеру (одна корова сердито бросается на другую). Следовало только поставить рядом с ней другую, и дело пошло.

Небезразличное место занимает и сбруя, предназначенная на корову. В этом я глубоко убедился из практики обучения. Поэтому я почти каждый заготовленный заранее хомут передетываю, подгоняю его именно для работы на этой корове.

Как только добьешься полной работоспособности коровы, тогда дело пойдет. А работают они не хуже лошади.

ТРОФИМ ГРЕХОВ.

чественный, я особо берегу на работе лошадей, не переговюю их, даю им периодическую передышку. Строго слежу за тем, чтоб недопустить на лошадях нагнетов.

Через нашу районную газету беру на себя обязательство всем звеном работать без прогулов, выполнять и перевыполнять нормы выработки независимо на какой бы работе члены звена ни находились. Это будет наш лучший вклад в дело обороны нашей родины.

Звеньевая **МАРИЯ ТРОХИНА.**

на коровах и беру обязательство—выполнять и перевыполнять нормы выработки, заменить в работе своего мужа.

Несмотря на то, что я мать четырех детей, но за три месяца текущего года на своем личном счету уже имею 115 выработанных трудовых.

Е. И. ТРОЙНИНА.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 4 мая

На Кубани, в районе северо-восточнее Новороссийска, идут серьезные бои. На других фронтах существенных изменений не произошло. Нашей авиацией в Баренцовом море потоплены два транспорта противника.

3 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано 8 складов боеприпасов и склад с горючим, подавлен огонь 9 артиллерийских и минометных батарей, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

На Кубани части Н-ского соединения вели ожесточенные бои, переходившие на отдельных участках в рукопашные схватки. Противнику нанесены тяжелые потери в живой силе и технике. Наши самолеты прикрывали боевые порядки наземных войск, бомбили и штурмовали вражеские позиции. Летчик—лейтенант т. Купченко в течение дня сбил 3 немецких истребителя, старший лейтенант т. Логвиненко уничтожил 2 бомбардировщика противника, летчик—истребитель т. Манукия, сопровождавший наши бомбардировщики, встретился с группой немецких истребителей, навязал им бой и сбил 2 самолета.

Севернее Чугуева наши передовые подразделения уничтожили до роты немецкой пехоты, разрушили 4 блиндажа, подавили огонь минометной группы и 2-х артиллерийских батарей противника. Огнем зенитной артиллерии и пехотного оружия сбиты 2 немецких бомбардировщика.

Западнее Ростова на Дону происходила редкая перестрелка. Минометчики Н-ской гвардейской части уничтожили 17 немецких автомашин с военными грузами, взорвали 2 склада боеприпасов и истребили более 100 гитлеровцев.

На Ленинградском фронте наши части за два дня уничтожили до двух рот пехоты противника, разрушили 13 немецких дзотов, 14 землянок, уничтожили орудие, 2 миномета и взорвали склад с боеприпасами. В воздушных боях на подступах к Ленинграду

летчики Н-ской авиачасти сбили 5 немецких самолетов.

Разведка отряда киевских партизан установила, что на одной станции ожидается прибытие поезда с советскими гражданами, которых немцы насильно увозили на каторгу в Германию. Когда эшелон остановился, партизаны внезапно ворвались на станцию, уничтожили полицейскую охрану и освободили 500 советских граждан. Партизаны другого партизанского отряда заманивали железнодорожное полотно. На минах взорвался и слетел с высокой насыпи немецкий воинский эшелон. Полностью разбиты 13 вагонов и 15 платформ.

На Кубани на сторону Красной Армии перешел обер-ефрейтор 170 гренадерского полка 73 немецкой пехотной дивизии Антон Бэ. Перебежчик рассказал: «В последних боях немецкие части понесли тяжелые потери. Например, штрафной полк 73 пехотной дивизии почти полностью уничтожен. Первый батальон 770 полка за 3 дня потерял только убитыми 400 человек. Все попытки немецких войск отбросить русских потерпели неудачу. Большие потери немецким войскам причинили массированные удары советской авиации. Я, да и другие солдаты, никогда еще не видели такого огромного количества советских самолетов. На моих глазах прямым попаданием бомбы в штаб первого батальона было убито 8 офицеров, в том числе и командир батальона. Одна бомба упала на командный пункт группы. При этом было убито и ранено 12 офицеров».

Немецко-фашистские мерзавцы истребляют мирное население советских сел и городов. В местечке Скородном, Полесской области, немцы сожгли свыше 400 домов колхозников. В огне погибло много женщин, стариков и детей. В селе Рудня, Житомирской области, немцы согнали мирных жителей в церковь и заперли их. Ночью гитлеровские изверги подожгли церковь и заживо сожгли находившихся там ни в чем неповинных советских людей.

В Н-ском партизанском отряде.

(Украина)



На снимке: Партизаны ведут бой.

Фото Я. Давидзона.

Фотохроника ТАСС.

Нарублено 300 кубометров дров

Учащиеся и учителя Улугушской неполной средней школы в свободное от занятий время организовали заготовку дров и за несколько дней заготовили 300 кубометров, обеспечив топливом школу на весь 1943-44 учебный год.

Решением старших классов было установлено задание нарубить по 4,5 кубометра дров, но многие из них нарубили больше. Антропова Нина, например, за 3 дня поставила 5,5 куб., Боброва Маня—5,60,

Антропова Маня, Антропов Витя и Антропова Надя нарубили по 5 куб. и другие. Не отставали от них и ученики младших классов. Ученица 4-го класса Шура Пермякова за 3 дня нарубила 5 кубометров дров, вместо 3-х по заданию.

Заканчивая учебный год, учащиеся школы примут активное участие в работе колхозов.

Е. ПЕТРОВА,
директор школы

Ответственный редактор И. БАЛИН.